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Resolucao da atividade principal - MAT9_06ALG10

Paulo é funcionario de um parque e tem a seguinte tarefa: cercar
completamente uma regiao retangular de 400m2 com uma fileira de flores.
Ao calcular o comprimento dessa regidao para comprar as flores, ele se
enganou, fez os calculos como se a regidao fosse quadrada e comprou 2
metros a menos que o0 necessario para cercar a regiao ilustrada na figura
abaixo.

(A) Qual foi o calculo inicial que Paulo fez para determinar a medida dos
lados (considerando o engano que ele cometeu)?

Solugao: Paulo considerou a regido de 400 m2 como uma regido quadrada. Por
consequéncia, determinou que os lados desse quadrado seriam de 20 m, pois
20 .20 =400 m=2. Representando algebricamente, temos:

A =L.L

400 = L.2

+V400 =L

L=+20m
Como L é uma medida de comprimento, entdo o lado encontrado por Paulo foi
de 20 m.

(B) Qual é o perimetro real da regiao retangular? Explique.

Solugdo: A situacdo-problema apresentada diz que por conta do engano de
Paulo ele comprou uma quantidade de flores na qual faltara 2 metros para
cercar completamente a regidao. Como Paulo considerou um quadrado de 20 m
de lado, o perimetro calculado por ele foi de 4. 20 = 80 m, mas o correto seria
82 m (80 + 2). Portanto, a regido retangular possui 82 m de perimetro.

(C) Determine as medidas do comprimento e largura dessa regidao que
sera cercada por flores.

Solugdo: Sabe-se que a area da regiao retangular é de 400 m? e o perimetro
dessa regidao é de 82 m. Representando os lados desse retangulo por x e y,
podemos escrever essas informacdes através do seguinte sistema de equacdes:

xzy = 400
2z + 2y = 82
Antes de resolver o sistema, podemos simplifica-lo dividindo os termos da
segunda equacgao por 2:
(=2} 2x+ 2y = 82 (=2}
x+y=41
Sendo assim, o sistema ficara em sua forma simplificada
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xy = 400
r+y=41
Seguindo o objetivo de substituir uma equa¢do na outra para obter uma

igualdade de uma Unica incognita, escrevemos y em fun¢do de x na segunda
equacao:

(—x) x+y =41 (—x)

y=41 —x
Em seguida, substituimos y na primeira equacao pela relacdo acima:
xy = 400
x(41 —x) = 400
41x — x* = 400
Observe que nos deparamos com uma equagéo quadrdtica para resolver.
41x — x? = 400

x* —41x+400=0

Identificamos os coeficientes da equacdo: a=1, b =-41 e c=400.
Calculamos o valor do discriminante A:
A=b?-4ac
A=(-41)?-4.1.400
A=1681-1600
A =281
Por fim, calculamos as raizes x, e X,:

_—b+VA —(—41)+V81 4149

X

2a 2.1 2
50 32
x1=?=25 ou x2=?=16

Como encontramos duas solug¢des naturais que satisfazem a situagdo problema,
devemos considerar as duas solu¢8es para determinar o valor de y:

y=41—x
parax = 16 para x =25
y=41-16 y=41-25
y=25 y=16
Portanto, o sistema de equag¢des possui dois pares de solucbes {(16,25) ;

(25,16)}. Entretanto, chamamos o maior lado de comprimento (x = 25) e o menor
lado de largura (y = 16).




